
ATA DA 007ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 24 DE ABRIL DE 2013 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JOARES 

PONTICELLI 

 

Às 16:30h, achavam-se presentes os seguintes 

srs. deputados: Aldo Schneider – Ana Paula Lima – 

Angela Albino – Antônio Aguiar - Carlos Chiodini – 

Ciro Roza – Dado Cherem - Darci de Matos - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dóia Guglielmi – 

Edison Andrino – Gelson Merisio - Gilmar Knaesel - 

Ismael dos Santos - Jailson Lima – Jean Kuhlmann - 

Joares Ponticelli - Jorge Teixeira - José Milton 

Scheffer - José Nei Ascari – Kennedy Nunes – 

Manoel Mota – Marcos Vieira – Maurício Eskudlark - 

Mauro de Nadal - Moacir Sopelsa – Narcizo 

Parisotto - Neodi Saretta - Nilson Gonçalves – 

Padre Pedro Baldissera - Reno Caramori – Romildo 

Titon –Sandro Silva - Sargento Amauri Soares – 

Serafim Venzon – Silvio Dreveck - Valmir Comin - 

Volnei Morastoni. 

 

 O SR. PRESIDENTE  (Deputado Romildo Titon) 

-  Havendo quórum regimental e invocando a 

proteção de Deus, declaro aberta a presente 

sessão. 

 Passaremos à Ordem do Dia.  

 Votação da redação final do Projeto de Lei 

n. 0037/2013. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei 

n. 0327/2013. 

 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei 

n. 0097/2013. 



 Não há emendas à redação final. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

 Aprovada. 

 Esta Presidência comunica que serão 

encaminhadas aos destinatários às Indicações n.s: 

0224/2013, de autoria da deputada Dirce 

Heiderscheidt; 0225/2013, de autoria do deputado 

Joares Ponticelli; 0226/2013, 0231/2013, 

0232/2013, de autoria do deputado José Milton 

Scheffer; 0227/2013, 0233/2013, de autoria do 

deputado Jean Kuhlmann; 0228/2013, 0230/2013,  de 

autoria do deputado Padre Pedro Baldissera; 

0229/2013, de autoria do deputado Reno Caramori, 

conforme determina o art. 206 do Regimento 

Interno. 

 Esta Presidência comunica que defere de 

plano os Requerimentos n.s: 0360/2013, de autoria 

do deputado Narcizo Parisotto; 0361/2013, 

0381/2013, de autoria do deputado Jean Kuhlmann; 

0362/2013, de autoria do deputado Darci de Matos; 

0363/2013, 0385/2013, do deputado Padre Pedro 

Baldissera; 0364/2013, 0365/213, 0366/2013, de 

autoria do deputado Aldo Schneider; 0367/2013, 

0387/2013, 0388/2013, 0389/2013, 0390/2013, 

0391/2013, 0392/2013, de autoria do deputado 

Nilson Gonçalves; 0368/2013, de autoria da 

deputada  Ana Paula Lima; 0369/2013, de autoria do 

deputado Moacir Sopelsa; 0370/2013, 0371/2013, 

0372/2013, 0373/2013, 0374/2013, 0375/2013, 

0376/2013, 0384/2013, de autoria do deputado 

Carlos Chiodini; 0377/2013, 0378/2013, 0386/2013, 

de autoria do deputado Dirceu Dresch; 0379/2013, 

de autoria do deputado Reno Caramori; 0380/2013, 

de autoria do deputado Edison Andrino; 0382/2013, 

de autoria do deputado Silvio Dreveck. 

 Requerimento n. 0383/2013, de autoria do 

deputado Maurício Eskudlark, que requer o 

encaminhamento à Presidência da República, ao 

Presidente do Congresso Nacional e ao  Ministro  

da Justiça de documento elaborado pela Associação 

dos Delegados de Polícia do Brasil com 



manifestação sobre a tramitação da PEC n. 

0037/2011. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, 

encerramos sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam, 

permaneçam como se encontram. 

 Aprovado. 

 Moção n. 0025/2013, de autoria da deputada 

Angela Albino, a ser enviada ao senhor Pedro 

Barros, manifestando aplauso pela conquista da 

Medalha de Ouro e o Tri-Campeonato Mundial do 

Circuito “Bowl”, conquistado na edição brasileira 

do “X games”. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, 

encerramos sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam, 

permaneçam como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0026/2013, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, a ser enviada ao presidente do 

Tribunal de Justiça de Santa Catarina, 

manifestando apoio pela instalação e manutenção 

permanente da Câmara Regional de Chapecó. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, 

encerramos sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam, 

permaneçam como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0027/2013, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, a ser enviada ao presidente do 

Supremo Tribunal de Justiça de Santa Catarina, 

manifestando apoio pela instalação e manutenção 

permanente da Câmara Regional de Chapecó. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 



 Não havendo quem a queira discutir, 

encerramos sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam, 

permaneçam como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0028/2013, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, a ser enviada ao senhor 

governador do estado e ao secretário da Saúde, 

manifestando apoio à luta dos trabalhadores da 

Rede Pública Estadual de Saúde e apelando pela 

abertura imediata das negociações para atendimento 

da pauta de reivindicações. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, 

encerramos sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam, 

permaneçam como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0029/2013, de autoria do deputado 

Nilson Gonçalves, a ser enviada ao ministro da 

Defesa e demais autoridades, apelando pela 

permanência efetiva das Forças Armadas em todas as 

divisas dos estados e nas fronteiras do Brasil com 

os demais países. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, 

encerramos sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam, 

permaneçam como se encontram. 

 Aprovada. 

 Moção n. 0030/2013, de autoria do deputado 

Joares Ponticelli, a ser enviada à presidente da 

República, manifestando apoio à indicação do 

desembargador federal Néfi Cordeiro, para o cargo 

de ministro Superior do Tribunal de Justiça. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, 

encerramos sua discussão. 



 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam, 

permaneçam como se encontram. 

 Aprovada.  

 Pedido de Informação n. 0042/2013, de 

autoria da deputada Ana Paula Lima, a ser enviado 

ao secretário da Educação, solicitando informações 

referentes às sobras de reforma da escola de 

Educação Básica Tereza Cristina e do Ginásio de 

Esportes Egídio Tambosi, do município de 

Laurentino. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, 

encerramos sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam, 

permaneçam como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0043/2013, de 

autoria da deputada Angela Albino, a ser enviado 

ao secretário de Estado da Assistência Social, 

Trabalho e Habitação, solicitando informações 

sobre as providências tomadas pelo governo do 

estado para implementar o Plano Viver sem limites 

em Santa Catarina. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, 

encerramos sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam, 

permaneçam como se encontram. 

 Aprovado. 

 Pedido de Informação n. 0044/2013, de 

autoria do deputado Dirceu Dresch, a ser enviado 

ao secretário de Estado da Fazenda e demais 

autoridades, solicitando informações acerca da 

cobrança dos royaltes de 1% relativamente às 

Pequenas Centrais Hidrelétricas por parte do 

estado de Santa Catarina. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 



 Não havendo quem o queira discutir, 

encerramos sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam, 

permaneçam como se encontram. 

 Aprovado. 

 A Sra. Deputada Ana Paula Lima – Pela 

ordem, sr. presidente.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Romildo Titon) 

– Com a palavra, pela ordem, a sra. deputada Ana 

Paula Lima.  

 A SRA. DEPUTADA ANA PAULA LIMA – Apenas 

para fazer o registro, sr. presidente, de que se 

encontra neste Parlamento o sr. Hercílio Vargas, 

coordenador do movimento Reais Navegantes, a água 

é nossa, militante da pastoral da criança no 

município de Navegantes, que veio visitar esta 

Casa, fazendo as devidas reivindicações para 

aquele município.  

 Muito obrigada! 

 O Sr. Deputado Mauro de Nadal – Pela 

ordem, sr. presidente.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Romildo Titon) 

– Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado Mauro 

de Nadal.  

 O SR. DEPUTADO MAURO DE NADAL – Sr. 

presidente, quero registrar a presença, nesta 

Casa, do prefeito de Águas de Chapecó, André Max 

Torman, do vereador Rodemar Leocir Kussler, do 

município de Palmitos, do prefeito Cleomar Weber 

Kuhn, do município de São Carlos, e da vereadora  

Iara Mirtes Schoenberger, do mesmo município.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Romildo Titon) 

– Esta Presidência comunica que a presente sessão 

será suspensa por até 30 minutos, tendo em vista 

três requerimentos, srs. parlamentares, que serão 

usados pedindo autorização para fazer uso da 

palavra.  

Está suspensa a sessão.  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Padre Pedro 

Baldissera) - (Faz soar a campainha.) – Está 

reaberta a sessão.  

Passaremos à Explicação Pessoal. 

Com a palavra o deputado Neodi Saretta.  



O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA – Sr. presidente, 

apenas para eu fazer um registro, e faço-o também 

em nome da nossa bancada, por deferência da nossa 

líder, e também na condição de presidente da 

Frente Parlamentar da Saúde do trabalhador e da 

trabalhadora de Santa Catarina, sobre a fala do 

Jairo que representa aqui o Movida e todas as 

entidades envolvidas neste grande movimento pela 

vida, pela saúde do trabalhador, da importância 

dos dados que foram apresentados nesta tribuna. 

Portanto, faço esse registro e parabenizo em 

nome do Jairo todos os integrantes do Movida, por 

essas ações que estão sendo feitas em Santa 

Catarina.  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Padre Pedro 

Baldissera) – Deputado Neodi Saretta, está 

registrada a atitude louvável que v.exa. vem 

fazendo por todo o nosso estado de Santa Catarina, 

no sentido da defesa do nosso povo trabalhador.  

Com a palavra o deputado Ismael dos Santos, 

até dez minutos. 

O SR. DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – Sr. 

presidente, muito obrigado. Hoje quero fazer um 

registro, porque é um momento histórico para nós 

que temos atuado nesta Casa de forma sistemática 

trazendo os temas, deputado Padre Pedro 

Baldissera, sobre a questão do combate e a 

prevenção às drogas.  

Felizmente conseguimos concretizar esse sonho. 

E a 18ª Comissão Permanente desta Casa foi 

instalada nesta tarde, a Comissão de Combate e 

Prevenção às Drogas do Parlamento Catarinense.  

Eu quero inicialmente fazer um agradecimento, 

uma deferência aos companheiros, aos dez deputados 

estaduais que nos acompanharam nestes últimos dois 

anos como membros da Frente Parlamentar de Combate 

e Prevenção às Drogas. 

Cito por ordem alfabética o deputado Altair 

Guidi, deputada Angela Albino, deputado Kennedy 

Nunes, deputado Darci de Matos, deputado Manoel 

Mota, deputada Luciane Carminatti, deputado 

Maurício Eskdlark, deputado Narciso Parisotto e o 

deputado Sargento Amauri Soares, que deveria ser o 



primeiro, mas sendo sargento acabou em último na 

relação. 

Companheiros membros da Frente Parlamentar de 

Combate e Prevenção às Drogas que estiveram 

conosco durante esses últimos dois anos, num 

trabalho muito intenso, foram mais de dez 

audiências realizadas em todo o estado de Santa 

Catarina, visitas a pelo menos 70 comunidades 

terapêuticas em território catarinense e aprovação 

de dois documentos que nós disponibilizamos à 

sociedade catarinense.  

O primeiro publicado no ano 2011, a questão da 

Radiografia das Drogas no Estado de Santa 

Catarina, trabalho muito minucioso, com várias 

propostas, inclusive ao governo do estado. E hoje, 

encerrando as atividades do Fórum Permanente de 

Prevenção e Combate às Drogas, colocando também à 

disposição da sociedade catarinense o documento 

combinação álcool e direção, fechando assim esse 

ciclo da Frente Parlamentar de Combate e Prevenção 

às Drogas ou do Fórum Permanente. 

Agora, temos uma nova etapa, que será a etapa 

da comissão de Combate e Prevenção às Drogas, com 

a nominata do deputado Antônio Aguiar, deputado 

Sargento Amauri Soares, que fez a transposição da 

frente Parlamentar de Combate e Prevenção às 

Drogas para a comissão. E tivemos a honra de ser 

eleito como presidente desta comissão, dando 

continuidade a essa proposta. 

Na verdade, enquanto Frente Parlamentar de 

Combate e Prevenção às Drogas tínhamos uma 

bandeira nesta Casa. E agora com status de 

comissão passamos a ter legitimidade regimental 

para avançar em algumas áreas, entre as quais 

está: 

1. O acompanhamento e o apoio às políticas e 

ações de prevenção, combate e repressão, ao 

consumo e ao comércio de entorpecentes, sempre em 

fina sintonia. Queremos que assim seja, com as 

secretarias conexas ao tema, e cito: secretaria de 

Segurança Pública, secretaria de Justiça e 

Cidadania, secretaria de Educação, secretaria de 

Saúde e a secretaria de Assistência Social, que 

foram as que abrimos o diálogo no ano passado, 



para que pudéssemos aprofundar essa relação em 

ações de prevenção ao consumo de substâncias 

psicoativas.  

Queremos também, através dessa comissão, fazer 

o acompanhamento das ações promovidas pelo nosso 

Conselho Estadual de Entorpecentes, de ações seja 

elas estatais ou públicas, para o tratamento, a 

prevenção e o consumo de drogas, bem como o 

projeto de reinserção de tóxicos dependentes na 

sociedade e nas famílias. 

Queremos também, através dessa comissão, 

aprofundar propostas, projetos que venham 

aprimorar políticas públicas de prevenção e 

combate às drogas. Ainda somos carentes, estamos 

órfãos de uma política pública de combate e 

prevenção às drogas. 

Fizemos um ensaio, um laboratório no ano 

passado com o primeiro encontro de técnicos 

ligados a essas secretarias que acabei de 

declinar, numa proposta preliminar de uma política 

pública. Mas é preciso avançar com essas 

secretarias, juntamente com este Parlamento, e 

continuar, naturalmente, com a nossa perspectiva 

de apoio e orientação às comunidades terapêuticas 

e ações sociais nesse sentido. 

Talvez a sociedade catarinense nos indague 

quais foram os resultados dessa Frente Parlamentar 

durante os dois anos. Como disse, além de fazer 

essa radiografia no estado de Santa Catarina, além 

de propor esses documentos com alguns indicativos 

ao governo do estado e à sociedade catarinense, 

temos, sim, uma grande conquista, deputada Ana 

Paula Lima, que esperamos que se traduza em 

realidade no próximo mês de julho, compromisso 

esse do sr. governador que estaremos cobrando, que 

é de fato o edital de chamamento para o 

financiamento público de vagas em comunidades 

terapêuticas. 

Em segundo lugar, com relação ao nosso 

cadastro, temos em torno de 145 comunidades 

terapêuticas que até hoje não recebem sequer um 

centavo do governo do estado no que diz respeito à 

reabilitação de dependentes químicos. E com esse 

decreto do governador, na parceria com a 



secretaria da Saúde, poderemos chegar até mil 

vagas financiadas pelo governo do estado, como 

temos dito, numa per capita de R$ 1 mil vaga. 

Portanto, um investimento de R$ 1 milhão que o 

governo do estado estará fazendo, contribuindo 

para a segurança de Santa Catarina, mas, 

sobretudo, num auxílio indireto às famílias dos 

dependentes químicos catarinenses, aqueles que 

batem às nossas portas todos os dias desesperados, 

angustiados, esperando uma ação de homens e 

mulheres que atuam na área pública, de homens e 

mulheres de boa vontade no estado de Santa 

Catarina que possam estender a mão e dar uma 

resposta a essas famílias que precisam do mparo 

também de ações públicas. 

Portanto, entendo que cumprimos a nossa missão 

como Frente Parlamentar de Combate e Prevenção às 

Drogas, concretizando esse projeto de amparo, de 

acolhida que o governador vai sancionar nos 

próximos dias dando, de fato, essa resposta 

imediata à questão da drogadição em Santa 

Catarina. 

Mas queremos avançar, como disse, 

transformando essa comissão permanente numa 

comissão temática, específica, que esteja aberta à 

sociedade para opiniões, sugestões e tudo que 

possa enriquecer o nosso trabalho, porque essa é 

uma batalha de todos nós catarinenses, de todos 

nós brasileiros que lutamos por uma sociedade 

livre de drogas.  

E como diz o nosso mote na Frente Parlamentar 

de Combate e Prevenção às Drogas: Uma Santa 

Catarina sem Drogas.    

Portanto, registro aqui, sr. presidente, a 

minha gratidão aos dez deputados estaduais que, 

até então, fizeram parte da   Frente Parlamentar 

de Combate e Prevenção às Drogas e aos novos 

deputados, são sete deputados estaduais, que 

assumem agora a missão como membros titulares da 

comissão de  Combate e Prevenção às Drogas desta 

Casa. 

Muito obrigado! 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 



O SR. PRESIDENTE (Deputado Padre Pedro 

Baldissera) -  Obrigado, deputado Ismael dos 

Santos. Esta Presidência reconhece a importância 

que tem essa comissão dentro do Poder Legislativo 

e para todo o estado de Santa Catarina.  

Desejo que façam um grande trabalho! 

Livre a palavra a todos os srs. deputados. 

(Pausa) 

Não há mais deputados inscritos. 

Não havendo mais deputados que queira fazer 

uso da palavra, esta Presidência, antes de 

encerrar a presente sessão, convoca outra, 

especial, para hoje, às 19h. 

Está encerrada a presente sessão. 

 

 


